

贯彻落实全省宣传思想文化工作会议精神,宣传思想文化战线工作者深感重任在肩唯有实干学深悟透习近平文化思想 奋力担负新的文化使命

□河北日报记者 薛惠娟 高珊

旗帜指引方向,思想凝聚力量。

10月25日,全省宣传思想文化工作会议召开。会议要求,深入学习贯彻习近平文化思想和党的二十大精神,认真落实全国宣传思想文化工作会议部署,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,不断开创全省宣传思想文化工作新局面,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。我省宣传思想文化战线工作者表示,要深刻领会习近平文化思想的重大意义、丰富内涵、实践要求,切实提高政治站位、强化责任担当,认真贯彻落实会议精神和省委书记倪岳峰讲话要求,扎实推进宣传思想文化工作高质量发展。

切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感

“习近平文化思想博大精深、厚重深刻,给予我们强大而坚定的文化自信,指引我们担负起新的文化使命、步调一致向前进。”省委宣传部副部长、省委网信办主任董福印说,做好网信工作,必须要学深悟透习近平文化思想,聚焦互联网主阵地主战场,不断提升网络内容建设管理的能力和水平。新闻舆论和网信战线将切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民的首要政治任务,不断深化党的创新理论宣传;找准党心民心契

合点,宣传京津冀协同发展、雄安新区建设发展等方面取得的成就,宣传灾后恢复重建的进展成效,营造正面舆论强势;综合施策治网,持续净化网络生态,提升人民群众在网络空间的获得感、幸福感、安全感。

“统一思想、凝聚力量是宣传思想文化工作的中心环节,必须坚持团结稳定鼓劲,抓好主题宣传、正面宣传,找准党的大政方针与群众关切的契合点,更好地强信心、聚民心、暖人心、筑同心。”省广播电视局党组书记、局长曹征平说,我省广电系统一直立足讲好河北故事,加强选题规划,创作推出了《冰雪之名》《滹沱儿女》《运河边的人们》等一批广受好评的广播电视作品。

“我们将认真贯彻落实好全省宣传思想文化工作会议的部署要求,进一步挖掘河北丰富的历史文化题材、红色题材、现实题材资源优势,推出更多精品力作,不断推动内容创作生产全面繁荣、质量全面提升。”曹征平表示。

去年以来,石家庄创新实施“文化名家工作室”示范带动工程,精心打造了52家群众身边的文化名家工作室,今年又新增新建95家,实现了全市23个县(市、区)全覆盖。

“繁荣发展文化事业和文化产业,是建设文化强省的必然要求,也是满足人民精神文化需求、保障人民文化权益的基本途径,必须提高公共文化服务水平。”石家庄市委常委、宣传部部长、统战部部长郭建亭表示,将持续推动“文化名家工作

室”提质增效、扩面增量,更好满足群众多样化高品质精神文化需求,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市筑牢文化支撑。

把习近平文化思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程

新时代新征程,宣传思想文化工作面临着新形势新任务,必须要有新气象新作为。

与会同志认为,习近平总书记提出“七个着力”的要求,为开创新时代宣传思想文化工作新局面明确了战略任务。这次会议科学部署了全省宣传思想文化工作重点任务,要锚定这些重点任务,转化为工作思路、细化为项目抓手、实化为具体行动,把习近平文化思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

2022年9月30日,河北广播电视台打造的《美丽河北》慢直播节目开播。一年多来,节目从先行先试到完善提升、从稳定运行到守正创新,逐渐成为宣传河北的一张亮丽名片。

河北广播电视台(集团)党委副书记、总编辑、副董事长李社军表示,将深入贯彻落实总书记“着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴”的重要指示,认真贯彻全省会议精神,讲好河北故事,提升河北形象。持续推动《美丽河北》慢直播节目优化升级,加强全省“慢直播融媒体联盟”建设,深化同中央及各地媒体合作,努力推进节目在京津媒体、社交平台、海外频道落地,面向全国、全世界宣传好美丽河北。

今年以来,河北出版传媒集团坚持稳中求进,着力融合创新,策划实施了《这里是河北》《文化河北》《中国磁州窑文化大系》等一批主题出版物,成功入选第十五届“全国文化企业30强”。

河北出版传媒集团党委书记、董事长丁伟表示,将按照全省会议的部署要求,聚焦主责主业,强化精品生产,打造“文化河北”出版品牌,坚持民心导向,推进实体书店建设成为群众家门口的、富有书香的公共文化空间,大力推进改革创新和融合发展,加快建设河北文化数字化采集加工和开发利用基地,打造“文化数字化”发展品牌。

“全省文联系统将组织广大文艺工作者深入学习领悟,把好方向导向、牢记主责主业,坚持守正创新、推陈出新,展现新气象新作为。”省文联党组书记、副主席史建伟表示,要聚焦加快建设经济强省、美丽河北的火热实践精选题材,用优秀的文艺作品把更多可视可听可感的中国式现代化建设河北篇章精彩呈现,讲好河北故事。通过为中青年文艺人才摆擂台、实施燕赵秀林计划搭舞台、推进文化名家工作室建设建平台、文化名家进高校上讲台等措施,建设一支能担重任的文艺冀军。

河北经贸大学党委宣传部部长刘会娟说,在今后的工作中将牢牢把握立德树人这一根本任务,发挥“大思政课”育人作用,做深做细思想政治工作,打造艺术党课等红色文化品牌,以文化人、以文育才,推动全省会议部署末端落实。

致全市环卫工人的一封信

全市环卫工人朋友们:

大家好!

今天是石家庄市第十三届环卫工人节。在此,我代表市委、市政府,并以我个人的名义,向全市辛勤工作的环卫工人,致以节日的祝福和亲切的慰问!向长期关心和支持全市环卫事业发展的环卫工人家属和社会各界人士,表示衷心的感谢!

环卫工人是唤醒城市的“天使”,是守护城市清洁的“美容师”。城市因你们而美丽,生活因你们而绚烂。长期以来,

全市广大环卫工人坚守在城市运行的第一线,充分发扬“宁愿一人脏,换来万家净”的奉献精神,披星光、顶严寒,冒酷暑、历风霜,用自己的脚步丈量每一条街道,用勤劳的双手为城市“梳妆”,日复一日、年复一年,呵护着美丽家园,诠释着责任担当,在平凡的岗位上铸就了不平凡的业绩。特别在全国文明城市、国家卫生城市创建复审,以及防汛清淤、清雪除冰等急难险重任务中,你们闻令而动、挺身而出,为现代化、国际化美丽省会城市建设作出了突出贡献,赢

得了广大市民众口一词的赞誉和发自内心的尊敬。

辛勤是你们的身份证,洁净是你们的军功章。近年来,我们持续召开城市管理大会,组建城市管理志愿者队伍,开展一系列创建活动,城市向美而生,形象品位大幅提升,变化之大、变化之快有目共睹,一座让本地人自豪、外地人向往的魅力之城加快向我们走来。这一切离不开环卫工人的辛勤劳作和付出,你们的一次次弯腰,换来了城市一点点变美;你们的一次次清扫,换来了城市一天天洁净;

你们的一次次辛劳,换来了城市一份份荣耀!市委、市政府感谢你们!全市人民感谢你们!

新的征程、新的使命。希望你们做文明的使者,爱岗敬业、担当作为,把石家庄装扮得更加洁净、靓丽!希望你们做城市的品牌,昂扬向上、振奋精神,再创新业绩、再写新辉煌!市委、市政府将一如既往重视环卫工作,加大投入力度,关心环卫工人,提升福利待遇,为环卫工人创造更优的工作环境,提供更好的生活条件,让大家快乐工作、享受生活!

最后,祝全市环卫工人万事顺意、幸福安康!

马骏

2023年10月26日

整合项目资源 打造“亲子阵地”

石市首个国家级“向日葵亲子小屋”项目点启用

本报讯(石家庄日报记者 李莉雅)为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策 促进人口长期均衡发展的决定》和党的二十大精神,更好地做好0—3岁婴幼儿照护工作,让农村孩子享有与城市孩子同样的早期教育环境,日前,我市首个国家级“向日葵亲子小屋”项目点在藁城区廉州镇塔头社区启用。

项目点以亲子课堂“认识五官”作为启用第一课,通过创设游戏情境,让幼儿知道要保护好五官,知道要关心自己的身体,引导小朋友们掌握保护五官的方法。活动过程中,小朋友们对课程内容十分感兴趣,积极投入游戏中,家长也主动配合,现场气氛活跃有爱,第一次参加活动的孩子和家长们都对小屋产生了浓厚的兴趣,纷纷表示期待小屋后续的

课程。

据了解,“向日葵亲子小屋”项目是中国计划生育协会深入开展“优生优育进万家”活动而设立的,是计生协聚焦“一老一小”、主动融入积极应对人口老龄化国家战略、协助政府构建生育友好环境的重要举措,也是打造全生命周期健康服务体系、推进计生协改革的重要抓手。今年7月份,藁城区计生协在省、

市计生协的大力支持和精心指导下,成功申请到中国计生协“向日葵亲子小屋”项目。藁城区计生协高度重视“向日葵亲子小屋”项目建设工作,充分整合资源优势,按照中国计生协亲子小屋建设标准,经过精心准备在塔头社区打造了氛围温馨、设备到位、场地一流的亲子阵地。藁城区计生协有关负责人表示,他们将依托“向日葵亲子小屋”项目资源优势,面向0—3岁婴幼儿家庭免费定期组织亲子活动,通过组织开展家长课堂、入户指导、宣传倡导等形式,引导家庭重视建立科学育儿理念,普及和提升家长科学育儿能力,提高家庭健康素养,推动优生优育指导工作深入发展。